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e LLleAu ypoka:

¢ OOOBOLLUUNTL MPEACTOBAEHUST O XMMMYECKOM PEAKLMM
KOK O npouecce npeBPALLEHMNI OAHOTO MUAM
HECKOAbKMX BELLLECTB B APYITME BELLLECTBQ;

* PACCMOTPETb KAQCCUAPUMKALMIO XUMMYE CKMX
PEAKLUMM M HAYYUTb OOYYAOLLMXCH NMPUMEHATb ee
NPM  XOAPOKTEPUCTUKE XMMUYECKMX PEeaAKUMM B
HEOPIrAHMYECKOU XUMMU;

* CMOCOOCTBOBATL  PA3BUTUIO MHTEAAEKTYOAbHbIX
PECYPCOB AMYHOCTM M YMEHUS OOLLLAThCHS B
KOAAEKTMBE.,




* XMMMYECKASN PEAKLMA (MAU XMMHNHECKOE BAEHME) —
3TO TMPOLECC, B PE3YALTATE KOTOPOro M3 OAHMX
BELLIECTB O0PA3YIOTCH APYyrme BELLIECTBQ,
OTAMYAIOLLIMECH OT WMCXOAHbIX MO COCTAOBY WMAU
CTPOEHUIO, O CAEAOBATEALHO, M MO CBOMCTBAM.

HGHpMMep: CCIO + HzO — Ca(OH)2

A€ CaO - OKCHA KaabLMa (1), (E__F

Ca(OFAPOKCHA KAABLLMS (I)




THUIpr XuMmuyeckix
peaxLm

e [10 YUCAY M COCTABY MCXOAHbBIX BELLLECTB
M MPOAYKTOB PEAKLMM

e [1O TEMAOBOMY SQOAEKTY
e [10 NPM3HOKY OOPATUMOCTH

* [10 NPM3HAOKY M3MEHEHUA CTENEHEN
OKMCAEHMUS

* [lo arperatHoOMy COCTOAHMIO BELLLECTB
e [1O HOAMYMIO KOTAOAM3ATOPA




Ilo q1caAy 1 COCTaBy NCXOAHbBIX BEIIECTB I

ITPOAYKTOB peaKIinm

Peakiuu Peakiuu Peakiuu Peaxkiiun
COCAMNMHCHUA Pa3J10KCHHUL 3aAMCILICHUA oOMeHa
N3 HeckonbKux N3 ogHoro Bemecrsa ATOMBI TIPOCTOTO JIBa CIIOXKHBIX
BEILIECTB 00pa3yeTcst | 00pa3yeTcsi HECKOJIBKO | BEIIECTBa BEIIIECTBA
OJTHO HOBOE HOBBIX BEIICCTB 3aMEIIAl0T aTOMBI OOMEHUBAIOTCS
BEIIIECTBO OJTHOTO U3 CBOWMU COCTaBHBIMH
3JIEMEHTOB B YacTAMU
CJI0’KHOM BEILIECTBE
S+0,=50, Zn + 2HCIl = NaOH + HCl =
t
rie SO, - okeusL cepol CaCO, —CaO +CO, |=2ZnCl,+ HzT =NaCl + H,0
(Iv) e NaOH —
CaCO, rae HCI - consnas THUAPOKCH]T HATPHS,
KHCIIOTA, NaCl — xsopun Harpus
rae - KapOoHar
ZnCl,
KaJIbIU - XJIOpHA

TTIAIK A




11o TEIL10BOMY

SKBOTepMK‘IeCKaH peaxKnua
peaxknusa I ‘ b

3 R

Terora Uu;’ Temnora m; ! ;2 ::m

° 3K3OTepN\l/ILIeCKl/Ie ° 3HAOTepN\VILIeCKI/Ie
pPeadKumnmn - PeakKkumnm -
MPOOTEKAOT C MPOOTEKAOT C
BbIACGAEHNMEM [MOTAOLLLEHNEM
TEMAOTHI TENMAOTHI

+ C+0,=CO,+Q * N,+0O,=2NO-Q

rae CO, - OKCHA YTAepOoAd rae NO - okcuma asora (ll)
(V)



Ilo [IPU3HAKY
OOpPaTUMOCTHU

o O6pCITl/IN\b|e PEeAKLMMU - « HeoOpatmmble peakLmM -
NPOTEKAIOT TOABKO B OAHOM
NEQISKAOT HAMPABAEHMM
OAHOBOEMEHHO B ABYX « MPU3HAKM HEOBPATUMOCTMU:
NPOOTUBOMOAOXHbIX OBOPA30BAHME OCAAKA UAU
HAMPABAEHMSX CAQDOro 3AEKTPOAUTA
(H,O). BblaeAeHMe rasa,
3H, + N, <> 2NH, BbIAEAEHME BOABLLIOTO

KOAMHECTBA TETlAOTHI
H,SO, + BaCl, — BaSO, ¥ +2HCI
A€ H,50, - CEPHAd KUCAOTA
BaCl, - XAOPUA Bapus

BaSO, - CYAbCPAT OApKa (OEAbIM
OCOAOK)

A€ NH,- AMMMOK




Ilo [IPM3HAKY VU3MEHEeH ]
CTeIIeHU OKUCACHUSI

OKNCAUTEABHO — BOCCTAHOBMTEAbHbIE PeEAKUMN.
]) MNPOOTEKAIT C MUSIMEHEHMEM CTETNEHM OKMCAEHUA

A€ FeCl, - XAOPUA Xeaesa (ll)

2) NpoTeKAtoT BE3 U3BMEHEHUA CTEMEHU OKMCAEHMUS
DAEMEHTOB

A€ . - OKCHA cepbl (V)

1. so, - CEPHAd KMCAOTa




[To arperaTHOMY \

COCTOSIHUIO BEIIIeCTB

o 1) [eTeporeHHble  peakuMm -  MNPOTEKAT B
HEOAHOPOAHOM CPEAE, HA MOBEPXHOCTM PA3AEAA AOA3
(T-r, T-K, >X-T, T-T)

Fe(T) + CuSO,(p - p) — Cu(r) + FeSO,(p - p)

* TAE cuso,- CYABQOAT MEAUN

. FeSO, - CYAbOAT XXeaesa (ll)

« 2) [OMOTEHHbIE pPEAKLUMM - TMPOTEKAKT MEXAY

BELLLECTBOMM B  OAHOPOAHOM CPEAE, TAE HeT

MOBEPXHOCTU PA3AEAA GOA3

bl Ny Cl, = 2HCI (1)

rae HCl — cCoAdHaa KMCAOTA




I1lo HAAMUUTIO
KaTaay3aTopa

1) KataAantmyeckme peakumm - npoTekatoT C Y4OCTMEM
KOTAOAM3ATOPA

C,H.OH 2% sc g, T+H,O0
rae C,H.OH - 3TMAOBbIM CMMPT
C,H, -3TMAEH

2) HekataAnTmyeckme peakumm - NpoTeKatoT 0e3
Y4ACTMA KOTOAM3ATOPA

2Mg + O, = 2MgO
rae MgO — okcua marumsg (ll)




/loMarlitHee 3aaaHue

1. O. C.lTabpmeasH, «<Xmummga 11 kaaccey, FTaasa ll,
§13-16

2. 30KOHYMTE YPABHEHUA XUMMYECKMX PEAKLMM U
YKQOXKUTE UX TUMbI;

a) Al + Cl, =
6) Mg + HCI =

B) o>
') NQOH + KCI =

Al Cu(0H), —>




JdaKpeli1eHue

CAEAQTb XAPAKTEPUCTUKY AAT XMMMNYECKOTO
YOABHEHMS MO MPM3HAKAM KAOQCCHMAOUMKALMM:

2MgO(T) <> 2Mg(1)+0,(r) T -0
1. Peakumsa pa3AoXKeHMUS

2. Peakumng OBP, TOK KOK Y DAEMEHTOB M3MEHMAMCH
CTEMNEHMU OKI/IC/\eHl/IFI

+2 -2

2Mg O = 2Mg+ 02 —Q
3. Mo TENAOBOMY DA EKTY — PEAKLLMS
SHAOTEPMMYHECKAA.

4. [eTeporeHHasa peakLums
5. Heobpatmmas peakums




